

打造特色品牌 挖掘资源禀赋 办好为民实事

登封：重民生强服务暖企惠民

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟)“刚换了水表,又修了单元门,社区党支部真是千方百计为民排忧解难!”11月29日,在登封市中岳街道中岳社区,正在党群服务中心聊天的几位居民高兴地说。

登封市着眼民心所向、发展所需,深入践行“四下基层”优良作风,坚持在一线找问题、破难题、抓落实,全力推动经济社会高质量发展。

打造特色品牌,引领基层治理创新。登封市坚持以党建引领网格化基层治理,推动党建工作重心下移、党员力量下沉、服务触角下延,推进“一社区一特色”品牌创

建。登封市委社工委要求各乡镇(街道)年底前在党群服务中心提供“3+N”服务,实施服务项目精准化。社区党群服务中心提供的服务要与居民需求深度融合,长期开展5项以上特色为民服务项目。中岳社区围绕居民需求,从群众关心事入手,从工作细微处切入,围绕“五微”(微网格、微阵地、微活动、微改造、微服务)共治理念,点亮居民“微幸福”。福佑路社区开设“微亭”“微亭”,畅通居民议事渠道,践行了新时代的“枫桥经验”。

挖掘资源禀赋,推动产业增量升级。登封市结合“万人助万企”活动,通过深入开展培育壮大主导产业、创新招商引资模

式、提升产业园区服务能力等调查研究,分产业链召开企业座谈会,建立“四个清单”,明确服务企业重点,全面提升服务效率,助力纾困解难。唐庄镇重点推动发展新材料产业园、铝精深加工产业园、食品加工产业园等园区建设。少林街道雷家沟、玄天庙等美丽乡村,积极引进资金拓宽发展路径,导入民宿产业的开发建设,切实形成乡村旅游串联效应,突出抓好现有100余家民宿项目的改造提升。

办好为民实事,解决民生难点痛点。登封市聚焦群众急难愁盼问题,切实把各项惠民政策转换落实成为为民爱民的实事好事。该市卫健系统积极推动开展医共

体建设工作,选派9名业务骨干到乡镇分院任业务副院长,组建16支家庭医生签约服务专家团队,下派248名医师分包316个行政村卫生室开展医疗服务。该市民政局建立了市级、街道、社区三级养老服务网络,打造出“社区一刻钟养老服务圈”。该人社局加大农村劳动力技能培训,积极开发公益性岗位,实现农村劳动力技能培训4200人,农村劳动力转移就业4300人,农民工返乡创业850人。该市残联先后为2747名有康复需求的残疾人提供健康咨询、康复训练指导、上门服务,发放辅助器具112台,帮助40名残疾人实现就业。

稳经济 促发展 强信心

劳动技能竞赛 展劳动者风采

本报讯(记者 武建玲 通讯员 巨博)11月30日,上街区举行2023年重点工程建设项目“六比一创”劳动技能竞赛活动。

本次“六比一创”技能竞赛以“比工程质量、比安全生产、比建设进度、比技术创新、比科学管理、比文明施工、创和谐团队”为主要内容,设置电气柜组装技能竞赛、电焊工技能竞赛、安全知识测试竞赛三项比赛。

随着裁判员一声令下,比赛正式开始,电焊竞赛区,工人们佩戴护目镜和防护手套,打磨、焊接、查验,火花飞舞中,焊完的产品让人赞叹;电气柜组装竞赛区,参赛选手全神贯注于元器件安装、线路连接、通电测试,专业精神十足;安全知识竞赛区,参赛人员奋笔疾书。大家拼速度、更拼精度,拼心态、更拼技能,充分展现了新时期劳动者干劲十足、奋勇争先的精神风貌。

政企银三方合作 金融政策落地见效

本报讯(记者 史治国 通讯员 马培炫)“谢谢你们带来的政策宣传,让我们的融资渠道进一步拓宽了。”昨日,在荥阳市高村乡,郑州市飞龙实业有限公司负责人周新华表示。

今年11月份,荥阳市高村乡着力开展金融助力实体经济的助企走访工作,聚焦辖区企业可能面临的资金问题,联合中原银行开展走访服务。高村乡和中原银行的助企工作队员一同前往企业进行金融政策宣讲和信贷产品推介,拓宽企业获得金融产品的渠道,传递金融支持政策声音,更好助力企业发展。

荥阳市高村乡高度关注辖区企业发展态势,通过多种方式为企业营造良好的营商环境,此次金融助企活动,通过政企银三方合作,能够很好发挥金融帮扶实体经济的作用,推动各类金融政策落地见效,以实际行动帮助企业更好发展。

优化服务举措 解决职工难题

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李卫)“真是太感谢政府的同志了!没想到只需在平台上动动手指,就解决了我们孩子的上学问题。”昨日,提及孩子顺利入学,在中牟县郑庵镇辖区企业工作的外来务工人员老王感动地说。

近年来,郑庵镇针对辖区内企业多、外来务工人员多的实际情况,在网格化治理平台上开设了“庵服务”便民服务模块,紧盯企业和务工人员实际需求,下设政策咨询、需求上报、健康知识和就业、住宿、用地等分类。企业和务工人员有诉求,只需登录平台填写诉求,郑庵镇就能即时获取相应信息。针对务工人员反映较多的孩子上学问题,郑庵镇建立工作台账,积极协调辖区学校予以解决,让务工人员愿意来、安下心、长期住、方便办事、专心干事。

郑庵镇坚持党建引领经济高质量发展,着眼于中牟县汽车产业发展主战场的经济定位,把“智慧+经济”特色应用场景嵌入基层社会治理网格化平台,把“万人助万企”活动与党建引领网格化基层治理相结合,让企业原来的单打独斗变为党委政府统筹保障、集中协调解决,推动镇域经济发展提质提速,走出了一条“网格+经济”的应用场景之路。

寒冬送温馨 一“面”暖人心



本报讯(记者 景静 文/图)11月30日上午,二七区人和路街道联合社区携手爱心面馆开展为辖区空巢老人、低保户和60岁以上老人送温暖活动,为居民群众送去了一份冬日里的温暖。

活动现场,社区工作人员与爱心面馆工作人员一起为居民免费发放“烩面券”,并向他们讲

解烩面券的使用方法和领取条件。发放完毕后,社区工作人员和面馆老板分组为行动不便的独居老人、高龄老人送面上门,让浓浓的爱意传递到小区的每个角落。

“作为餐饮行业,餐馆的发展离不开社区居民们的喜爱和认可,居民满意,就是我们最大

的动力,同时也希望通过这个活动,可以让更多的居民感受到关爱与温暖。”爱心面馆的老板说。“爱心面馆不仅是我们辖区的爱心企业,老板也是一名志愿者,经常参与社区志愿服务活动,致力于公益事业,‘反哺’社区,回馈居民。”社区负责人表示。

金水硒宇科技园项目开工

本报讯 11月28日,硒宇科技园项目在金水科教园区开工。

硒元素是人体必需的微量元素,是维护人类正常身体机能的重要物质。硒宇科技园项目

由喜沃康(河南省)医药健康科技有限公司投资建设。该项目入驻金水科教园区,总占地31亩,总投资3亿元。位于宝英路(景怡路)南、马头岗街(马头岗

中街)东。项目依托中科院生态环境研究中心专家团队,致力于键合硒技术领域课题研究,为人民健康生活“加油”。(党贺喜 曹彦坤)

新密多措并举推进“家庭病床”模式

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光)“在家里就跟住医院一个样,真是太方便了!”新密市白寨镇山白村西沟组的陈小红老人看着来家里会诊的镇卫生院医生十分激动。据悉,现年65岁的陈小红是新密市首个接受“家庭病床”治疗的患者。

陈小红既往患有糖尿病10余年,今年8月份又做了糖尿病足截趾术,术后手术区域皮肤愈合差。9月初,患者在新密市医共体白寨卫生院就诊,医生查体及了解相关病史后,考虑患者行动不便,且需长期换药处理、治疗,于是申请办理了“家庭病床”这一新型医疗手段。白寨镇卫生院的全科医生和护士每周2次上门去给陈小红进行清创换药、抗感染等支持治疗。经过1个多月治疗后症状明显缓解,而患者也按照卫生院的住院标准享受到了医保待遇。

一举多得的“家庭病床”服务,到底是怎样一种医疗卫生服务模式?“患者符合住院指征,但因本人生活不能自理或行动不便,到医疗机构就诊确有困难,适合在患者家庭或长期居住场所内设立病床,根据患者、家属意愿,就近安排医疗卫生机构,由医务人员定期上门提供适宜的诊疗服务,并在特定病历上记录服务过程。”新密市卫健委医改办主任王鹤介绍。

目前,类似白寨镇卫生院这样的医疗模式,在新密还有苟堂、曲梁和岳村等5个乡镇医院。这些基层医院全面开展家庭病床服务,推进“家门口的医养结合”,在签约服务基础上,为诊断明确、病情稳定、行动不便、适合在家庭条件下进行检查、治疗和护理的中度、重度失能患者提供家庭病床服务,病人在家庭病床建床后可在家里享受家庭医生上门服务、护理、用药指导、针灸、制定个性化康复方案等多项服务,真正实现了医养结合。

为了更好地保障群众的身体健康,满足人民对美好生活的向往,新密市积极推进医疗体制改革。今年8月下旬全面启动了家庭病床服务工作,下发了试点工作实施方案,市卫健委组织召开全市家庭病床服务试点工作推进会暨政策培训会,并设立了家庭病床管理部及全市家庭病床服务咨询热线电话,家庭病床管理部负责对各乡镇卫生院和开展家庭病床服务的医疗机构进行政策培训、业务指导和业务管理。该项服务收费,按照医疗项目收费价格执行,符合医保报销范围的,可享受医保报销政策。

“家庭病床”是一种新型的医疗服务创新,得到了患者和家属的一致好评。业内人士表示,“家庭病床”既减轻了家庭的负担,又缩短了病人住院时间,节省了住院费用和因病人去医院花费的时间、人力和经济负担;病人在温馨的家中接受治疗,饮食起居自由,消除了住院的恐惧心理,对疾病的康复具有积极作用。

学习践行《郑州市文明行为促进条例》

植绿护绿 保护生态环境



中共郑州市委宣传部 郑州市文明办

